
 

 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ  ΤΥΠΟΥ 
----------------- 

 
Συμμετοχή της Επιτρόπου Νομοθεσίας στην 90η Σύνοδο της Επιτροπής των  

Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού 

 (Γενεύη 16 και 17 Μαΐου 2022). 

---------------------------------------------- 

 

 Η Επίτροπος Νομοθεσίας επέστρεψε χθες από τη Γενεύη με την ομάδα 

λειτουργών της οποίας ηγήθηκε εκπροσωπώντας τη Δημοκρατία στην παρουσίαση/ 
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εξέταση της 5ης και 6ης περιοδικής έκθεσης της Κύπρου ενώπιον της αρμόδιας 

Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών στο πλαίσιο της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού. 

          

 Η μετάβαση της ομάδας στη Γενεύη έγινε κατόπιν σχετικής ειδικής έγκρισης του 

Υπουργικού Συμβουλίου για την εξαιρετικής σημασίας εκπροσώπηση της Κύπρου στην 

90η Σύνοδο της Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Παιδιού η οποία αποτελείται από 

εμπειρογνώμονες προερχόμενους από πολλές χώρες μέλη των Ηνωμένων Εθνών. Η 

Επιτροπή ήδη εξέφρασε την ικανοποίησή της και η αντιπροσωπεία μας έλαβε τις πρώτες 

θετικές παρατηρήσεις που έχουν αποτυπωθεί από την Επιτροπή στη βάση των όσων 

συζητήθηκαν από την αποστολή ως προς το επίπεδο προστασίας των δικαιωμάτων των 

παιδιών στην Κύπρο.  

  

Μέσω των ερωτημάτων που υποβλήθηκαν διαφαίνονται τα κύρια θέματα που 

απασχολούν την Επιτροπή για τα οποία ήδη η Δημοκρατία, στην πλειονότητά τους, 

λαμβάνει μέτρα με σχετικούς νόμους, πολιτικές και διοικητικές διαδικασίες. Μεταξύ 

άλλων, ζητήματα που απασχολούν την Επιτροπή αποτελούν τα παιδιά μάρτυρες, ο 

εκφοβισμός στα σχολεία, οι φυλετικές διακρίσεις, τα ίντερσεξ παιδιά και τα παιδιά χωρίς 

εθνικότητα (stateless). Η Επίτροπος αναμένει τις παρατηρήσεις της Επιτροπής για να 

υποβάλει τις εισηγήσεις της προς την κυβέρνηση. 

 

         Η Επίτροπος εκφράζει την ικανοποίηση της για την σύνθεση της ομάδας που 

ηγήθηκε που αποτελείτο από τον Δρ. Ανρέα Τσιάκκιρο από το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, την κα. Κυριακή Λαμπριανίδου, εκπρόσωπο της 

Αστυνομίας, την κα Μαρίνα Ευθυμιάδου από το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

(Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας), την κα Έλενα Νεοκλέους από το Υπουργείο 

Εσωτερικών (Γραφείο Γενικού Διευθυντή), καθώς και τον κ. Γεώργιο Μανίκα, Σύμβουλο 

Τομέα Διεθνών Συμβάσεων, από το Γραφείο Επιτρόπου Νομοθεσίας. Ταυτόχρονα, 

επιθυμεί να ευχαριστήσει τα μέλη της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Κύπρου στη Γενεύη, 

την Μόνιμη Αντιπρόσωπο, Ολυμπία Νεοκλέους, την Αναπληρωτή Μόνιμη Αντιπρόσωπο, 

Άντρεα Πετράνυι και τον Γραμματέα Α,’ Χρίστο Μακρυγιάννη. 

         

 Όλα τα μέλη της κυπριακής αποστολής, αναφέρει η Επίτροπος,  είναι άτομα με 

ευρεία και εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία στο αντικείμενο τους που κατάφεραν με 
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ομαδική εργασία και άρτια προετοιμασία να απαντήσουν στον μεγάλο αριθμό ερωτήσεων 

και να διαφωτίσουν την Επιτροπή για τα όσα συμβαίνουν στην Κύπρο για τα παιδιά και 

την προστασία των δικαιωμάτων τους. Η Επίτροπος ευχαριστεί τα Υπουργεία, το 

Υφυπουργείο και την Αστυνομία που έλαβαν μέρος και ειδικά τους συγκεκριμένους 

λειτουργούς. 

 

         Η Επιτροπή ήδη έχει εκδώσει το συνημμένο έγγραφο που δίνει  την περίληψη των 

όσων έχουν διαδραματιστεί και αναμένονται μέχρι τον Ιούνιο οι καταληκτικές 

παρατηρήσεις (concluding observations). Η Επίτροπος τονίζει την ικανοποίηση της για 

τα ήδη θετικά σχόλια που έχουν εκφραστεί ως αποτέλεσμα της παρουσίασης και γενικής 

εικόνας της αποστολής. Οι παρατηρήσεις της Επιτροπής θα αποτελέσουν την βάση των 

περαιτέρω ενεργειών της Δημοκρατίας για την ενίσχυση και διαρκή στήριξη των παιδιών 

και των δικαιωμάτων τους. 

 

            Τέλος, η Επίτροπος τονίζει ότι η εργασία ειδικά αυτών των εκθέσεων αποτελεί 

εξαιρετικά πολύπλοκη αλλά και παράλληλα σημαντική διαδικασία. Ο λόγος έγκειται 

κυρίως στα όσα διαρκώς διαδραματίζονται στην Κύπρο, ειδικά αυτό το διάστημα, στη 

δημόσια συζήτηση και δημόσια κριτική που ασκείται. Ωστόσο, έχει εμπιστοσύνη στην 

εκτελεστική εξουσία για τους χειρισμούς της σχετικά με την προστασία των δικαιωμάτων 

των παιδιών. Η Επίτροπος είναι έτοιμη και δίπλα στην εκτελεστική εξουσία για να 

συμβάλει τα μέγιστα στα πλαίσια των καθηκόντων της σε οτιδήποτε χρειαστεί για το 

νομοθετικό μέρος της οποιασδήποτε εργασίας. 
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